

26°C

温暖在您身边

A05 | 三湘都市报 · 舞视频

2023年3月1日 星期三 编辑/黄海文
美编/聂平辉 校对/黄蓉



扫码看视频

“我做他的手，他做我的脚，我们是没有血缘关系的亲人。”2010年，家住湖南长沙的陈文军因意外失去双脚。5年前，一次偶然的机会他认识了同因意外失去双手的刘利，相同的遭遇让两人成为挚友，相互扶持，互为对方的手脚。你不能走路，我就背着你，你不方便夹菜，我就给你喂饭。

陈文军与刘利的兄弟情谊，感染了不少人。2月28日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为陈文军、刘利两人颁发天天正能量特别奖及10000元奖金。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 黄欣欣 陈乐

失去双脚，他再次找到人生新方向

“小刘，我想去看下蜂蜜，你带我去。”话音刚落，刘利从屋外进来。蹲下、固定、调整……虽然没有双手，刘利还是熟练地背起了陈文军。这个动作，他们相识5年来早已重复过无数次。

陈文军今年51岁，年轻时为了更好地照顾家中老人，在家乡做起了养殖业。为了增加收入，在从事养殖业的同时他又给自己找了份石灰石矿的工作，希望用勤劳的双手创造美好未来。生活本应越来越好，但不幸却突然降临。2010年7月，正在工作的陈文军遭遇意外，一辆挖掘机将他拦腰截断，导致他高位截肢，成为了失去双腿的“半截人”。

失去双腿后，陈文军终日郁郁寡欢，世界似乎陷入了黑暗之中。面对妻子的担忧，他不得不振作起来，他说：“我还有一双手，不能走出去，那我就在家里做出一番事业来。”

重振信心后，陈文军购置了打米机，在家附近开起了便利店。乡邻间常来他这打米，帮衬着他的便利店，陈文军再次撑起了整个家。

闲不下来的陈文军还在网上学起了养蜂，踏实肯干的他繁殖中蜂50余箱，年产蜂蜜200余斤。陈文军告诉记者，现在的他每年可以挣到5万元左右，对此十分知足。



“我做他的手，他做我的脚，我们是没有血缘关系的亲人。”2010年，家住湖南长沙的陈文军因意外失去双脚。5年前，一次偶然的机会他认识了同因意外失去双手的刘利，相同的遭遇让两人成为挚友，相互扶持，互为对方的手脚。你不能走路，我就背着你，你不方便夹菜，我就给你喂饭。

陈文军与刘利的兄弟情谊，感染了不少人。2月28日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为陈文军、刘利两人颁发天天正能量特别奖及10000元奖金。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 黄欣欣 陈乐

我当你的手 你当我的脚

好兄弟“拼”出幸福生活
获天天正能量特别奖及万元奖金



刘利背着陈文军。

互为手脚，好兄弟“拼”出幸福生活

2018年，在一次党员活动中，陈文军结识了儿时被高电压击伤，失去双手的刘利。

“刘利今年才35岁，比我小很多，但是我很佩服他。”陈文军告诉三湘都市报记者，没有双手的刘利会用嘴咬笔写字、用脚吃饭，成功考入湖南农业大学。尽管毕业后求职不顺，但刘利马上调整心态开始创业。对于陈文军，刘利总是亲切地称呼他“哥”。

经历相似的两人很快成为了无话不说的好友，只要遇上空闲时间，刘利便会到陈文军家中看望。“我以前都是爬着出去干活，认识了刘利，我就有脚了。”说到这里，陈文军眼中闪烁着些许泪光。身体的残缺，让不少人对他望而却步，嘴上不说，但每每感受到异样目光，陈文军心中还是难掩落寞。常年累月的“爬行”，陈文军不知磨坏了多少条裤子。刘利不一样，看见在地上爬行的陈文军，直接蹲下身体示意陈文军爬到自己背上，带他去想去的地方。

“我哥是个苦命人，我愿意当他的脚。”友谊总是双向奔赴的，看着没有双手生活不便的刘利，陈文军会贴心地帮他夹菜，让自己的手成为刘利的手。相处5年，细碎的点滴之间，皆是兄弟二人的情谊。虽然彼此身体残缺，两人却“拼”出完美生活。

希望有困难的人都能互相帮助

2月28日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为陈文军、刘利颁发正能量特别奖及10000元奖金。

“我们都是普通人，没做什么了不起的事，完全没想过还能得奖。”知晓获得天天正能量奖后，陈文军与刘利的喜悦难以掩饰。在两人眼中，他们只是做了好朋友之间都会做的事。不同的是，他们的友谊在相互帮助、相互扶持中更为坚固，“我们会做一辈子的好朋友、好兄弟，也希望我们两人的经历可以鼓舞像我们一样的人，有困难的人相互帮助，一加一总会大于二。”陈文军说。

颁奖词

他们用一双手、一双脚，扶持度过两段人生。

相伴五载，他们用拼凑出的生活，证明了生命的坚韧和友谊的可靠。

人生各有不幸。面对不幸，他们就是对方的解药。

这份奖励，为生命喝彩，向友谊致敬！

遭遇人生的风雨，他们互为知己。

愿爱能生出手脚，愿前路会涌现更多善意，为他们披荆斩棘，带他们走出风雨。

消防行动

湘潭：一足浴店存在消防安全隐患被罚1万元

为有效提升公共娱乐场所消防安全管理工作，开展公共娱乐场所消防安全检查中，湘潭市岳塘区消防救援大队消防监督执法人员对湖南益云道企业管理有限公司存在消防安全违法行为处以1万元处罚。

前期，岳塘区消防救援大队消防监督执法人员在消防监督检查中发现，湖南益云道企业管理有限公司火灾自动报警系统控制器备用电源故障。针对检查中发现的消防隐患问题，大队消防监督执法人员当场下发了《责令立即改正通知书》，责令该单位限期改正，并根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项，给予湖南益云道企业管理有限公司处罚款人民币壹万元整的处罚。

目前，该单位按照消防部门要求已经整改到位。

■通讯员 朱亚军 袁玲

郴州：一酒店消防控制室值班人员未持证上岗被处罚

前期，郴州资兴市消防救援大队在开展高层民用建筑消防安全专项检查时，发现资兴市佰汇假日酒店消防控制室安排不具备相应条件的人员值班，监督检查人员对该单位进行了立案处罚。

大队监督检查人员在检查时发现：该酒店属于二类高层公共建筑，消防控制室值班人员未依法取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书，不具备消防控制室值班相应条件，其行为违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第二款的规定。监督检查人员现场对该酒店负责人进行了批评教育，说明了违法行为可能导致的严重后果，并要求该场所立即采取措施进行整改。经过调查取证，根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第一款第四项之规定，给予该酒店罚款人民币2000元整的行政处罚。

该场所负责人表示已深刻认识到存在的消防安全违法行为的危害后果，并表示在今后的经营过程中，一定严格按照相关要求，安排具备职业资格的建(构)筑物消防员在消防控制室值班，确保场所安全。

■通讯员 陈彦林